



SCORPIOS
Security Services
210-8070427
22950-36700
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Οδηγός αποζημιώσεων για πυρόπληκτους

Όροι, προϋποθέσεις, διαδικασίες, κριτήρια και ποσά που δικαιούνται οι πληγέντες

Τη δυνατότητα να λάβουν με συνοπτικές διαδικασίες τις πρώτες έκτακτες εφάπαξ οικονομικές ενισχύσεις από το ΥΠΟΙΚ, προκειμένου να καλύψουν ένα μέρος από τις ζημιές που υπέστησαν εξαιτίας των πρόσφατων πυρκαγιών, έχουν χιλιάδες πυρόπληκτοι πολίτες. Επιπλέον οι πληγέντες δύνανται να ζητήσουν και να λάβουν άμεσα από το υπουργείο απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ των ετών 2021, 2022 και 2023 για τα κατεστραμμένα ακίνητά τους. Μέσω της νέας πλατφόρμας που λειτουργεί στην ηλεκτρονική δι-

εύθυνση arogi.gov.gr, οι πληγέντες από τις πυρκαγιές μπορούν, υποβάλλοντας μία ενιαία αίτηση (η οποία συνιστά ταυτόχρονα και υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986, ως προς την αλήθεια του περιεχομένου της), να ζητήσουν: ▪ προκαταβολή έναντι στεγαστικής συνδρομής, ▪ απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ των ετών 2021, 2022 και 2023 για τα κατεστραμμένα ακίνητά τους, ▪ οικονομική ενίσχυση για την απώλεια οικοσκευής, ▪ οικονομική ενίσχυση για τις ζημιές σε εξοπλισμό κ.λπ. που υπέστησαν επιχειρήσεις, αγρο-

τικές εκμεταλλεύσεις και μη κερδοσκοπικά νομικά πρόσωπα. Κατά την υποβολή της αίτησης εμφανίζονται τα ακίνητα των ιδιοκτητών που, σύμφωνα με τη δήλωση Ε9 τους, βρίσκονται στις πληγείσες περιοχές και οι ιδιοκτήτες καλούνται να δηλώσουν, ανά ακίνητο, την έκταση των ζημιών και τη χρήση του (ιδιόχρηση, μίσθωση κ.λπ.). Ταυτόχρονα, ανάλογα με την έκταση των ζημιών που δηλώνεται ότι υπέστησαν, τα ακίνητα αυτά περιλαμβάνονται στην απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ. **σελ. 45**

Έκτακτα μέτρα Στο... περιθώριο οι ανεμβολίαστοι

Αύριο αναμένονται οι επίσημες ανακοινώσεις της κυβέρνησης για τη δέσμη μέτρων που θα αφορούν την οικονομική και κοινωνική ζωή του τόπου τόσο για τους εμβολιασμένους όσο και για τους ανεμβολίαστους, όπως προανήγγειλε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου. Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση ετοιμάζει μια σειρά με αντικίνητρα για τους ανεμβολίαστους. **σελ. 19**

Δεν... μεταλλάσσεται η πολιτική της Fed

Σε συμβολικούς, αλλά και ουσιαστικούς όρους η σύνοδος της Fed στο Τζάκσον Χολ του Ουαϊόμινγκ ήταν το γεγονός που ανέμενε όλο το αμερικανικό, αλλά και παγκόσμιο, οικονομικό και επιχειρηματικό στερέωμα. Η απόφαση όμως -κυριολεκτικά της τελευταίας στιγμής- να γίνει η σύνοδος την Παρασκευή 27 Αυγούστου, μέσω τηλεδιάσκεψης και όχι διά ζώσης λόγω της εξάρσης της πανδημίας και της μετάλλαξης Δέλτα, αναιρεί όλες τις βεβαιότητες περί έναρξης της αντιστροφής μέτρησης για τον τερματισμό της χαλαρής νομισματικής πολιτικής της Fed. **σελ. 15**

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΤΟ Ν/ΣΧ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗ

>6

Αφγανιστάν **σελ. 18**

- Χάος και θάνατοι στο αεροδρόμιο της Καμπούλ
- Νέα πυρά κατά Μπάιντεν



Τζιμ Ο' Νιλ

Πρόεδρος του Chatham House, μέλος της Πανευρωπαϊκής Επιτροπής Υγείας και Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Οι Ταλιμπάν και το δολάριο

>16



Τζέφρι Ντ. Σακς

Καθηγητής στο πανεπιστήμιο Columbia, πρόεδρος του Δικτύου Λύσεων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών.

Αίμα στην άμμο

>17



Γιατί οι ΑΕΕΑΠ τοποθετούνται στα logistics

Οι μεγαλύτερες επενδύσεις, οι αποδόσεις και οι προσδοκίες

σελ. 12-13

7,8 δισ. θα κοστίσουν 6 φόροι για 2020-2022

Εισοδήματα, ακίνητα και αυτοκίνητα

Αντιμέτωποι με την υποχρέωση να πληρώσουν έως και 6 διαφορετικούς φόρους για τα εισοδήματα του 2020, την ακίνητη περιουσία του 2021 και τα οχήματα που σκοπεύουν το 2022 θα βρεθούν εντός των προσεχών εβδομάδων και μηνών εκατομμύρια φορολογούμενοι. Συνολικά, εντός του χρονικού διαστήματος από τον Αύγουστο του τρέχοντος έτους έως και το τέλος Φεβρουαρίου 2022 εκατομμύρια φυσικά πρόσωπα και εκατοντάδες χιλιάδες νομικά πρόσωπα θα κλη-

θούν να πληρώσουν: φόρο εισοδήματος, ειδική εισφορά αλληλεγγύης, τέλος επιτηδεύματος και φόρο πολυτελούς διαβίωσης για το φορολογικό έτος 2020, ΕΝΦΙΑ για το 2021 και τέλη κυκλοφορίας για το 2022. Τα συνολικά πληρωτέα ποσά των παραπάνω φόρων υπερβαίνουν τα 7,8 δισ. ευρώ. Η «Ν» παρουσιάζει αναλυτικά τους φόρους που καλούνται να καταβάλλουν νομικά και φυσικά πρόσωπα για τα εισοδήματα του 2020, τις σχετικές προθεσμίες και τις προβλεπόμενες δόσεις. **σελ. 2-3**

Πράσινο σε τουριστικές επενδύσεις 245 εκατ. ευρώ

Ξενοδοχεία

Συνεχίζονται ακάθεκτες οι επενδύσεις από Έλληνες και ξένους στον ξενοδοχειακό τομέα, παρά την εξάρση της πανδημίας. Μια σειρά επενδύσεων συνολικού ύψους άνω των 245 εκατ. ευρώ εγκρίθηκαν το τελευταίο διάστημα από διάφορες αρμόδιες αρχές, προκειμένου να υλοποιηθούν στο αμέσως επόμενο διάστημα. **σελ. 10**

Η νέα ατζέντα προτεραιοτήτων της Βασιλείας

Κρυπτονομίσματα

Με σκεπτικισμό αλλά και ενεργά φαίνεται να αντιμετωπίζει η τραπεζική εποπτεία της Βασιλείας τα κρυπτονομίσματα, αποδεχόμενη πως αποτελούν μια πραγματικότητα για τις τράπεζες. Όπως αναφέρει η Arolyn Rogers, γ.γ. της Επιτροπής Τραπεζικής Εποπτείας της Βασιλείας, πρόκειται για κίνδυνο υπαρκτό, ο οποίος πρέπει να αντιμετωπιστεί. Όμως οι εστίες δεν μπορούν να το πράξουν από μόνοι τους. Αυτό είναι ίσως το πρώτο πεδίο που οι ίδιοι ζητούν τη βοήθεια της πολιτείας, κυρίως για τη θέσπιση κανόνων και όχι για τον έλεγχο της αγοράς. **σελ. 7**



σελ. 11

Μερίδια αγοράς

Οι «μικρές» ακτοπλοϊκές κερδίζουν τους ισχυρούς

Στα θρανία δικηγόροι και λογιστές για τις συντάξεις

Επιμόρφωση

Η ώρα της επιμόρφωσης για 1.200 δικηγόρους και λογιστές, που επιθυμούν να ενταχθούν στη διαδικασία απονομής των συντάξεων, έφτασε. Από σήμερα 800 δικηγόροι και 400 λογιστές θα... επιστρέψουν στα θρανία, για να αποκτήσουν εξειδίκευση και να έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία απονομής συντάξεων. **σελ. 6**